



# МАЛЫЕ РАЗНОЧИНЦЫ

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА ШКОЛЬНОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА

01 февраля 2017 г. №5

## ЖИВЕТ ПАМЯТЬ О БЛОКАДЕ!

Учащиеся 7-11 классов в преддверии памятного Дня снятия блокады Ленинграда посетили музей «Патриотического объединения «Ленрезерв».

Самую большую площадь занимают стоящие рядами автомобили тех времен. Все они восстановлены и находятся в прекрасном состоянии. Но все они на самом деле прошли долгий, а порой нелегкий путь, многие попали сюда далеко не в идеальном виде, но все восстановлены и на ходу. На таких машинах наши отцы, деды и прадеды ездили в годы войны, сражались и победили врага.

Там же ребята увидели реконструкции помещений военных лет, где манекены, словно живые, изображают события бло-

кадного времени. Экскурсанты побывали в медицинской палатке, партизанской землянке, блокадной комнате, приемной НКВД и в отделе милиции военных лет, среди множества подлинных исторических предметов. В специальных комнатах выставлены образцы оружия, в том числе и очень редкие, с которыми воевали и наши воины, и их противники. В большой коллекции радиоприемников того времени можно наглядно рассмотреть, как отличалась радиотехника Советского союза и гитлеровской Германии.

Особое место занимает огромная, образцово выглядящая, ремонтная зона, где восстанавливают спасенную технику.

Все это и еще очень многое другое увидели наши ребята. На все многочисленные вопросы были получены подробные и очень интересные ответы.

Хотелось бы выразить благодарность отделу образования Петроградского района, за организацию экскурсии для наших ребят.

В.Н.Емельянцева,  
завуч по УВР



## ВСПОМИНАЯ О БЛОКАДЕ...

25 января в актовом зале состоялась встреча с Валентиной Ивановной Гусевой, ученицей нашей школы блокадных лет. Валентина Ивановна рассказала ребятам, как в 1942 году она 12-летней девочкой пришла в школу, как боролись учителя и ребята голодом и холо-

дом, как ребята выращивали овощи для фронта. Ребята не только с интересом слушали рассказ, но и задавали много вопросов.

Валентина Ивановна показала участникам встречи медаль «За оборону Ленинграда», которой она вместе с другими ребятами, была награждена

за доблестный труд в блокадном Ленинграде.

А.Л. Короткевич,  
педагог ОДОД



В этом выпуске:

Живет память о блокаде! 1

Вспоминая о блокаде... 1

День российской печати 2

Гости из Китая 3

Откуда ждем гостей 3

Лера Канцыр о родине, семье и природе 4

Памятник огурцу 4

Собака по имени Чап 4

### ДЕНЬ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ

27 января в Российской Федерации отмечается День воинской славы России - День полного снятия блокады города Ленинграда в 1944 году. Дата отмечается на основании федерального закона "О днях воинской славы и памятных дат России" от 13 марта 1995 г.

## День российской печати

13 января в актовом зале школы проходил праздник – День российской печати.

Гостем на нашем празднике была корреспондент газеты «Петровский округ» Олеся Гудзь.

А участниками праздника были юные корреспонденты газеты «Малые разночинцы» Кира Шадьшкова, Савелий Лосев, Мия Романова, Дарья Новожилова, Алина Сергеева, Алина Бабаева, Ляман Алекперова, Арина Назарова, Алина Пётраускас, Вика Федотова. Проводил праздник Александр Леонидович.

Сначала мы познакомились с историей Дня печати, затем Александр Леонидович позвал на сцену Вику Федотову, Арину Назарову и Алину Пётраускас и задал им вопрос о том, какие им больше всего запомнились заметки? Вика сказала, как ей было интересно писать про её кошку и погибших котят, как ей хотелось передать свои переживания. Арина ответила, что ей запомнилась заметка про дневник. А Алина рассказала про волнение во время интервью с Мариной Иосифовной.

Потом на сцену пригласили Алину Бабаеву, Ляман Алекперову и Алину Сергееву, которые в выпуске №3 газеты написали репортаж «Мисс Золотая осень 2016». Алина Бабаева рассказала, как было интересно, но в тоже время сложно работать над репортажем. Ляман – поведала как у них происходили споры. А Алина Сергеева

повествовала нам о том, что ей помог опыт, полученный в кружке журналистики в лагере.

Затем на сцену пригласили выйти Киру Шадьшкову, Мию Романову, Савелия Лосева, Дашу Новожилову и Валерию Канцыр, которые пришли в пресс-центр только в ноябре. Они рассказали о том, что они будут писать для выпуска газеты №5. Кира пообещала написать как провела каникулы, Мия – о коте-террористе, Даша – про своих животных, Лера – про зимнюю погоду, а Савелий – небольшой репортаж про этот праздник.

Александр Леонидович рассказал о том, что мы уже решаем проблему опечаток и поэтому у нас появился корректор – Ляман Алекперова, что нам нужен конечно и фотокорреспондент, и дизайнер, и фоторедактор., а так же нам нужны корреспонденты в каждом классе.

Потом слово передали Марине Иосифовне и она вручила дипломы юным корреспондентам газеты «Малые разночинцы». Дипломы в различных номинациях получили:

Федотова Вика – диплом «За самое большое количество публикаций, 8 заметок;

Пётраускас Алина – ди-

плом «За лучшее интервью», интервью с Мариной Иосифовной;

Алекперова Ляман – диплом «За творческий рост», от заметок до опроса и корректуры;

Бабаева Алина и Сергеева Алина – дипломы «За лучший репортаж», репортаж «Мисс Золотая осень»;

Назарова Арина – диплом «За верность теме», рубрики «Троишество» и «Школьные будни»;

Шадьшкова Кира – диплом «За самую оригинальную тему», заметка «Планеты в телефоне»;

Новожилова Дарья и Романова Мия – дипломы «За плодотворный дебют», уже по 2 заметки напечатано и идет работа над следующими материалами.

Гость праздника – корреспондент газеты «Петровский округ» Олеся Гудзь пожелала всем юным корреспондентам творческих успехов, а еще ребятам были вручены удостоверения юнкора.

После завершения праздника, по традиции, была сделана общая фотография на память!

Алина Бабаева, 7 класс «А»

Фото В.Н. Емельянцева



## Гости из Китая

31 января в нашей школе побывали гости из Китайской народной республики. Это представители компании, благодаря которой мы устанавливаем дружеские связи с одной из школ города Гуйян – столицы китайской провинции Гуйчжоу. Господин ... рассказал, что в этой школе учатся 2800 ребят и многие из них изучают русский язык. Китайские школьники очень хотят приехать в Петербург и, возможно, в начале мая первая группа ребят уже придет к нам в гости. В дальнейшем к нам

приедут китайские преподаватели, а наши ребята и учителя поедут в Китай. Все это произойдет после подписания школой №50 и школой города Гуйян договора о дружбе. А сегодня на память о встрече наши ребята из 2-го и 3-го классов подарили китайским друзьям свои рисунки, поделки и специальные красочные приглашения посетить Петербург и нашу школу.

А.Л.Короткевич, педагог ОДОД,  
фото автора



## Откуда ждем гостей

Гуйчжоу — это горная многонациональная провинция на юго-западе Китая. Административный центр и крупнейший город провинции — Гуйян. Население провинции — 34,75 миллиона человек.

«Гуйчжоу» в переводе с китайского означает «Дорого оплаченные кровью земли». Расположенная в высокогорных районах провинция Гуйчжоу издавна была очень бедной. Однако это богатый ресурсами район. Ныне здесь хорошо развито производство современного оборудова-

ния, а также сельское хозяйство – виноградарство и чаеводство, к тому же Гуйчжоу обладает уникальными туристическими и природными ресурсами.

Рельеф провинции в основном гористый, но восток и юг относительно плоские. Провинция расположена на востоке плато Юньгуй, расположенного на юго-западе Китая. Средняя высота над уровнем моря составляет 1000 метров. Климат влажный субтропический. Среднегодовая температура — 14-16 °С, январ-

ская — 1-10 °С, июльская — 17-28 °С.

Город Гуйян, административный центр провинции, расположен по обоим берегам реки Нань-Мипхэ, которая впадает в крупнейшую реку Китая Янцзы. Город делится на восточную — старую часть города и западную — с новыми современными спальными районами и промышленными предприятиями. Население города 3,9 миллиона человек.

Короткевич А.Л., педагог дополнительного образования  
Фото из Интернета



## Лера Канцыр: «Вот такой рассказ о семье, природе и своей родине»

### Природа

Природа это просто чудо. Природа это очень красиво.

Природа это очень много разных животных. Это очень много разных растений. Например, бабочка - это насекомое. Мне нравится лисичка, она оранжевая и хитрая. Природа - это всё что окружает нас. А ещё это называется окружающий мир.

Вот так я рассказала о природе.



### Моя родина

Я родилась в Молдавии.

В Молдавии очень красиво и очень жарко. Столица Молдавии Кишинев. Молдавия очень богата. Потому что там очень много фруктов и овощей. А ещё у меня есть дедушка, его зовут Ваня. У него много домашних животных, например корова, лошадь, курицы, утки и многое другое. А ещё у меня есть двоюродные братья, один старше меня, а другой младше. Последний раз я была в Молдавии летом.

Лера Канцыр, 2 класс «А»

### Семья

Я хочу вам рассказать о своей семье.

Моя семья очень весёлая. В моей семье три человека, это мама папа и я. Мою маму зовут Вика а папу Саша. Моя мама работает поваром в кафе, а папа строит дома. Иногда мы ходим в лес и жарим шашлыки. А ещё мы ходим в магазин Лента, и мы покупаем разные продукты. И мне папа покупает сладости. А ещё мы каждый вечер смотрим телевизор.

Вот так я рассказала о своей семье.

### Памятник огурцу

В зимние каникулы мы с мамой ездили в Москву и я завела там друзей.

Когда мы вместе с новыми друзьями отправились в кино, мы увидели памятник огурцу. Он посвящен тому, что в тяжелые времена местные жители выращивали огурцы и спасли свои семьи от голода.

Этот интересный памятник находится в городе Луховицы Московской области.

Кира Шадышкова, 2 «А» класс

### Собака по имени Чап

У меня есть собака породы императорский пекинес. Нам его подарила мамина подруга.

Чап на 1 год старше меня, ему уже 10 лет. Но для собаки это очень много, так что он уже стареньки. Он красивый и пушистый, шерстка у него бежевая. Он очень

Он очень любит поест и виляет хвостом, когда приходит мама, чтобы она его покормила. Он любит лакомится мясом, а еще любит спать на моей кровати и очень любит гулять.

Чап такой красивый и хорошенький, и он любимец нашей семьи.

Георгий Суханов, 2 «А» класс

